

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00 »  
Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la  
imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
Anuncios á precios convencionales.

## LA OLA

Así en el orden moral como en el orden físico existen grandes convulsiones que luego, por arcano maravilloso, más bien que á destruir, vienen á robustecer aquello que tiene un carácter superior é inmutable. Las olas de arena del desierto no han podido borrar las pirámides de Egipto. ¿Cómo, pues la ola de las revoluciones humanas, agitada por la soberbia de los enemigos del Pontificado, ha de destruir y borrar esa suprema institución que se perpetúa á través de los siglos, quedando más robusta y victoriosa cuanto mayor ha sido el embate y más deshecha la tempestad?

Si la razón de la historia no estuviese á nuestro lado, lo estaría la inflexible lógica de los hechos que constituyen el eterno lenguaje de la verdad. Pero el espíritu rebelde viene constantemente sosteniendo la lucha, y por eso en estos tiempos que se titulan de progreso y de civilización, la ola ruje, avanza, se eleva como montaña formidable, en la torpe creencia de que lo que no pudo destruir Juliano el Apóstata, ni la espada de los bárbaros, ni las brutalidades de Enrique IV, ni el cisma de Occidente, ni la ambición de Napoleón I lo vá á anular el ministro Crispi por la simple razón de ser ministro de la casa de Saboya, entronizada en Roma desde 1870.

Todas las sectas contrarias al Pontificado han creído, ó al menos se han hecho la ilusión de creerlo, de que una vez realizada la unidad italiana, era imposible el poder papal, yendo éste á extinguirse bien en la isla de Malta, como han pretendido muchos, bien en Jerusalen, como deséale el Sr. Castelar en sus poéticas y fantásticas aberraciones. ¡Error supremo!

Despojando el Papa del poder temporal por la ola de la impiedad, nunca ha sido más grande, nunca más admirable. La prisión marmarina, de la que salió San Pedro para recibir el martirio, fué más tarde la que venció al Capitolio: el Vaticano, prisión hoy más bien que palacio del augusto anciano que representa á San Pedro, vencerá al Quirinal, donde brillan los esplendores de una corte, cuando asiente histórica y legendaria en las fatidas cumbres del Apenino.

Miopes es preciso ser para no ver este retroceso en los sucesos actuales. Dentro de la Roma revolucionaria, ¿quién es allí el triunfante, quién el vencido? Responda el Jubileo sacerdotal de Su Santidad León XIII. El mundo entero ha venido á postrarse á sus plantas; innumerables peregrinos de la fé han acudido, bajo la asombrosa cúpula de Miguel Angel, á vitorear á quien no tiene otras armas que la cruz del Gólgota y la blanca túnica del gran Sacerdote: dones y ofrendas de todos los príncipes católicos y no católicos, han llegado á consolar las amarguras de ese noble corazón, lacerado por las mayores ingratitudes.

Es más, próximo á visitar á Roma el emperador de Alemania, ha pretendido y pretende Crispi alejarlo del Vaticano, pero todos los esfuerzos de su política se han estrellado ante la

voluntad del joven príncipe que, aunque protestante, quiere rendir el homenaje de su respeto á la personificación más augusta y más magestuosa de todos los tiempos.

¿Qué inmenso poder, qué grandioso prestigio, qué fuerza incontrastable reside en un hombre solo, que sin ejército, sin dominio alguno material todo lo subyuga, lleva su palabra allende los mares, convierte á los vencedores en vencidos, aplasta con sus encíclicas el furor de las sectas, aniquila los impetus de la revolución impía, mantiene el equilibrio social y destruye la ola que desde Lutero á Calvino, desde Jansenio á Voltaire, desde Bonaparte á Cavour, viene rugiendo con frenética saña contra el Pontificado?

La respuesta es sencilla:

Es que la Silla de Roma, como centro de unidad de la fé, está por encima de los conquistadores, políticos, filósofos y agentes del error; es que el Papa, como sucesor de San Pedro, vicario de Jesucristo, jefe y pastor de toda la Iglesia cristiana, representa la potestad indestructible que confirió el Maestro al discípulo al entregarle las llaves de su suprema jerarquía.

(De El Popular).

## EL ALICANTINO.

Alicante 18 de Octubre de 1888.

### CARTAS

DE

#### EL CAMPESINO Á EL MONTAÑÉS

##### CARTA XVI.

Muy señor mio: Llegamos á la conclusión que V. saca de su razonamiento. Es esta:

“No pudiendo, pues, juzgarse el juicio y siendo la voluntad irresponsable cuando siendo buena y usando del derecho de elección (?) guerra en la elección por ser falso el juicio, resulta que toda voluntad buena que usando del derecho busca la verdad, (no es tal derecho sino deber de buscar la verdad; á lo que hay derecho es á que no se nos ponga obstáculo para alcanzarla) “la Bondad y la Belleza absoluta por los intrincados laberintos del campo de lo desconocido, aunque caiga en el Mal, en el Error y la Fealdad, no puede ser juzgada de Fealdad, Error y Mal, porque es irresponsable del Mal, del Error y de la Fealdad, y porque el juicio no puede ser juzgado.”

Vamos á cuentas.

Salva la afirmación falsa de que «el juicio no puede ser juzgado,» que ya noté, y que ninguna falta hace para la conclusión que V. pretende sacar.—Salvo también que el hombre no puede aspirar á la posesión en esta vida de la Bondad, Verdad y Belleza absoluta,

pues la Bondad, Verdad y Belleza absoluta es Dios, cuya posesión está reservada para la vida futura; y traduciendo su pensamiento en lenguaje más claro que el que V. emplea, de sabor krausista bastante pronunciado, hé aquí lo que V. viene á decir:

“Cuando el hombre busca la verdad de buena fé y con recta voluntad y sin embargo cae en error, no es responsable de su error, y éste no le es imputable.”

Y para llegar á esta verdad elemental, hasta trivial en la filosofía y moral católica, emplea V. un razonamiento largo, enrevesado y oscuro, hasta el extremo de que la conclusión resulte más clara que las premisas. Le ha sucedido á V. lo que aquel que queriendo ir de un punto á otro en una población que no conoce, dá vueltas y más vueltas, recorriendo calles y más calles, siendo así que el punto donde se propone ir está contiguo al punto de partida. Así es que al leer lo que añade V.: «Pero oigo á los teólogos que dicen: este problema está resuelto en la caída del primer hombre», no he podido menos de experimentar extrañeza, pues ignoro que ningún teólogo ni nadie haya hecho problema de este punto, que se halla unánimemente resuelto en todos los tratados, aun sin necesidad de acudir á la caída del primer hombre.

Tal vez á V. le hacía falta (y perdone V. esta malicia mía) suponerlo así para tomar ocasión de seguir discurrendo sobre la materia, y manifestar que también escapaz de espigar en el campo de la Teología. Nada, amigo mio, nada, es el *homo sum* de Terencio, que todos repetimos constantemente, aun cuando menos lo pensamos. Pero el caso es que nada nuevo añade V., sino que continúa con aquello de que «erró en la elección», y «usó del derecho», y «abusó de la libertad natural». El empeño de V. era llegar, á la siguiente afirmación:

“La fé brota del alma, pero no depende de la voluntad el que el alma sea creyente ó incrédula, como brota del corazón el amor sin que dependa de ella el que ame ó aborrezca. No adquiere, pues, la voluntad mérito ó demérito en que el alma tenga ó no tenga fé.”

Hé ahí á donde ha venido á parar su racionalismo filosófico, á la negación absoluta de la libertad humana. Porque si no depende de la voluntad el creer ó no creer, el amar ó no amar, luego el hombre no es libre para creer ó no creer, para amar ó no amar; sino que lo uno y lo otro se le impone fatalmente. Si yo creo

y amo, creo y amo fatalmente, y si usted no cree y no ama, también esto en V. es fatal, sin que esté en mi mano dejar de creer y de amar, ni en la de V. convertirse á la fé y al amor. ¿Pues y la libertad de pensar? ¿Y la libertad de conciencia? ¿Y la libertad de creencias ó de cultos? Y si en una discusión sería fuese permitido hacer preguntas de género epigramático, yo podría hasta preguntar á V.: ¿y la libertad del amor proclamada por el libre-pensamiento? Fuera de que V. verá como compagina esto que dice ahora con lo que dijo en su primera confesión, donde se acusaba de haber abandonado la fé, y decía: «Es que no queda ningún crimen impune: el que mata la inocencia del sentimiento queda condenado á vivir en las nebulosidades de la razón.» Si, pues, V. considera un crimen el haber matado en su alma la inocencia del sentimiento, es decir, la fé; luego confiesa V. que en ello intervino su voluntad; no hay crimen donde no hay voluntad. Luego V. se considera responsable de haber perdido la fé. Luego hay contradicción patente, manifiesta, entre lo que entonces confesó V., y lo que ahora dice.

Diariamente, amigo mio, vemos mudanzas en los hombres: unos pasan de creyentes á incrédulos, otros de incrédulos á creyentes, otros pasan de una á otra Religión, y no son pocos los que luego vuelven al regazo de la que antes abandonaron. Si, pues, no depende de la voluntad el creer ó no creer, el amar ó no amar, ¿cómo explica V. este abandonar unas creencias y recibir otras, y tornar luego á las primeras? ¿Es que en todos estos cambios el hombre es juguete de la fatalidad? ¿Se atrevería V. á sostener esto seriamente? Le desmentirían á V. los mismos que así pasan de una creencia á otra, todos los cuales invocan al hacerlo su libertad de conciencia.

Afirmé en una de mis cartas anteriores que el liberalismo era el mayor enemigo de la libertad, y V. ha venido á abonar mi tesis. El error liberal que usted profesa le ha llevado á negar la libertad humana en su misma raíz, estableciendo como dogma el fatalismo.

Mas importa herir la cuestión en su misma entraña; y ya que V. ha querido traerla al campo teológico, no he de ser yo quien rehuya entrar en este terreno. Esto será objeto de la carta siguiente.

El Campesino.

## 70 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

ya á empezar, cuando un relincho de caballos y el ruido de campanillas, al mismo tiempo que pasos y voces que se hicieron oír á lo lejos, anunciaron la próxima venida del personaje importante á quien esperaba Cuchillo y precedía Baraja.

## CAPITULO V.

### El pacto.

Los dos jugadores suspendieron la partida que ya iban á empezar, y volvieron la cabeza hácia el punto de donde venia el ruido.

En la unión de los dos caminos una nube de polvo que se levantó de pronto indicaba la llegada de uno de esos numerosos rebaños de caballos que los personajes ricos y considerables del Estado de la Sonora hacían que les precedieran siempre en sus viajes. Aquellos caballos de una raza acostumbrada á vagar en libertad en pastos inmensos, son tan vigorosos, que, después de veinte leguas andadas sin que nadie les monte, están tan frescos como si salieran de la cuadra. Se les ensilla alternativamente durante los largos trayectos, que de ese modo se ejecutan con una rapidez igual á la de la posta en Europa, donde cada parada suministra caballos frescos. Según el uso, una yegua con su co-

## FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

67

—¡Arruinado! ¿Conque habeis sido rico?

—¡Ah si lo he sido! Tenía una hacienda y un ganado numeroso; pero tenía tambien un intendente. Solo una vez quise hacer cuentas con él, dijo Baraja con un suspiro; pero era ya demasiado tarde, y le pertenecía la mitad de mis bienes.

—¿Y qué hicisteis entonces?

—La única cosa que podía hacer, dijo Baraja con aire magistral: le propuse que jugara su mitad contra la mia, y aceptó la partida despues de hacerse el remolón.

—¿Conque el remolón? interrumpió Cuchillo. ¿Vea V. qué pillete!

—Yo soy sumamente tímido cuando juego delante de jentes, repuso Baraja. Además me gusta mucho el aire libre. Había propuesto al intendente que jugáramos la partida en un sitio muy aislado. Ya concebís ¿no es cierto? que si llegaba á perder aquella última parte de mis bienes, el cambio... el consuelo quiero decir, que podía dar á mi dolor el aire puro de los bosques... el silencio... la soledad más completa... pero el intendente no compartía mi gusto por el aire libre y la soledad, y puso por condición precisa á la partida que se dignaba aceptar que habíamos de emprenderla y seguir-la delante de testigos.

—¿Y os visteis obligado á pasar por eso?

—Con gran pena mia, continuó Baraja.

TOMO I.

12

Sección de noticias

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 762.82.—Termómetro, 21.8.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 25.2.—Temperatura mínima durante la noche, 10.6.

Por 250 pesetas se puede adquirir un piano vertical que se encuentra en muy buen estado. En la administración de este periódico se darán las noticias que necesite al que lo desee comprar.

Desde que comenzó este año la temporada de exportación de pasa hasta el día 9 inclusive de este mes, se habían embarcado en Denia con destino al extranjero, 294,702 quintales.

El total abandono en que se hallan algunas niñas cuando sus padres se dedican al trabajo fuera de casa para procurarlas y procurarse el cotidiano sustento, ha movido los caritativos sentimientos de una piadosa señora de Córdoba á emprender la obra de recoger á estas niñas, á fin de mejorarlas en su desdichada suerte, vestir las modestamente, alimentarlas y vigilarlas durante el día, instruyéndolas en las tareas propias de su condición y sexo; enseñarlas á leer y escribir, todo subordinado á una educación prácticamente católica. Tal es el objeto de la benéfica obra, cuya inauguración con sólo siete niñas, en memoria de los siete Dolores de la Virgen Santísima, tuvo lugar en Córdoba en casa de la ilustre Marquesa de Villaverde el día de la Natividad de la Santísima Virgen.

Dentro de breves días quedará instalado en Denia un laboratorio de análisis químico y un centro de vacunaciones dirigidos por distinguidos profesores de medicina y farmacia de aquella ciudad.

El profesor de derecho canónico del gran seminario de Luxemburgo, Mr. Ibengeschi, ha pedido permiso al Sr. Obispo de Madrid para traducir al alemán su notable pastoral sobre el hipnotismo.

De esta pastoral se ha hecho también una edición de lujo en francés en la ciudad de Lila.

El día 20 de Septiembre se impuso por el alcalde de Valencia una multa de 25 pesetas á un tartanero que había blasfemado del santo nombre de Dios.

Muy en breve se empezarán grandes obras de reparación en la Basílica de San Juan de Letrán en Roma, que serán costeadas del bolsillo particular de Su Santidad León XIII. Se calculan los gastos en medio millón de pesetas.

Han abjurado sus errores protestantes el doctor ministro anglicano H. Morlon Bennet y su esposa.

Lo particular del caso es que ninguno de los consortes tenía noticia de la conversión del otro.

Los alrededores del puerto y varios otros puntos presentan el aspecto de verdaderos bosques de pipas vacías que procedentes del extranjero vienen para ser llenadas con el producto de la cosecha vinícola que se está elaborando en la

actualidad, la cual es abundante y de excelente calidad.

Este movimiento presagia un año próspero y risueño para esta provincia.

El martes hubo un movimiento extraordinario de vapores en nuestro puerto, siendo con tal motivo grandes é importantes las operaciones de carga y descarga, en los que se ocuparon gran número de trabajadores.

Como este movimiento comienza á ser casi diario, las clases jornaleras tienen donde ganar y procurarse bienestar, lo cual ven con gusto todas las clases de la capital.

El Eco de la Nueva Caledonia nos refiere la historia de un piloto de Noumea llamado Salomoné, que hace algunos años se libró milagrosamente de la muerte.

Oculto en un bosque un enemigo suyo le disparó un tiro que le hirió en medio del pecho, cayendo al suelo. Creyósele muerto, pero se levantó. La bala se había aplastado sobre la medalla de la Inmaculada Concepción que llevaba al cuello el joven cristiano, y sólo le imprimió en sus carnes el contorno de la medalla, huella que aún conserva como testimonio evidente de la protección de María.

En Cocentaina se paga ya, según nos refiere un cosechero, el mosto de buena calidad á ocho reales.

En general, todos los caldos son de inmejorable calidad.

Exportación de vinos.—Estación de Port-Bou:

Para Paris, 136.498 kilogramos.  
Para Burdeos, 127.131 id.  
Para Cete, 177.594 id.  
Para Montpellier, 1.551.855 id.  
A varios destinos, 1.027.883 id.  
Total: 3.120.961 kilogramos.

En Alemania, el tribunal de Carlsruhe ha condenado á un hipnotizador como reo de ataques á la libertad individual. Al mismo tiempo la Administración superior ha hecho saber á las autoridades prusianas que en los ensayos de hipnotismo hay probabilidad de perder la salud los llamados *me. liums*, y que deben prohibir las representaciones públicas de hipnotismo.

Se está firmando en Barcelona una exposición á las Cortes, pidiendo la modificación del reglamento de la ley sobre alcoholes y la abolición de las patentes. En una reunión celebrada el viernes por el sindicato de los gremios interesados, se acordó notificar este acuerdo al sindicato de Madrid, para obtener la adhesión de éste y los de las demás provincias, así como interesar en ella á los hombres políticos que están en Barcelona.

Según noticias de Gijón, es tal la abundancia de sardinas en aquel punto, que se vende el millar de dicho pescado á 10 reales.

Se ha concedido á los Altos Hornos de Bilbao el suministro del acero Siemens que ha de ser empleado en la construcción del crucero de 7.000 toneladas, y cuya construcción ha de hacerse en el arsenal de la Carraca.

En el arsenal de Cartagena se edificará un contramuelle, según ha acordado el Consejo de la Marina.

Ha dejado la parroquia de Alendia de Canals, que servía en propiedad, para ingresar en el convento de capuchinos de la Ollería, el presbítero y cura de aquel pueblo D Higinio Gomez.

La comisión de obreros valencianos que ha ido á Barcelona subvencionada por el ayuntamiento de Valencia, fué recibida el domingo por el alcalde de aquella ciudad Sr. Rius y Taulet.

En nombre de todos habló el tipógrafo señor Dasi, agradeciendo á la corporación municipal de Barcelona y á la comisión ejecutiva de la Exposición el apoyo que ha prestado á los obreros valencianos.

El Sr. Rius y Taulet contestó con frases muy laudatorias para aquellos obreros.

Luego dió orden para que se les facilitase la entrada en todos los departamentos de la casa consistorial.

En los primeros días del mes próximo de Noviembre, inaugurará á sus tareas del actual año, la sociedad literaria de Alicante, con una magnífica sesión, que siguiendo la costumbre de todos los años, dará su presidente nuestro distinguido amigo D José Sánchez Manzanera, en los salones de su casa.

Esta, como todas las que se celebran en dicha casa, promete ser santuosa y amena.

Dice uno de nuestros colegas que el ingeniero director de la fábrica de electricidad que está montando en Valencia el señor marqués d Campo, tiene el propósito de hacer un ensayo en los tran-vías de dicha capital, substituyendo la tracción por medio de caballerías, por la fuerza eléctrica.

Anteayer se presentó al señor Gobernador civil el alcalde de Orba que por disposición de dicha autoridad vá á ser examinado de primeras letras.

El miércoles de la pasada semana, una perra hidrófoba mordió á un vecino de Masarrojos y á un hijo suyo. Los infelices han solicitado de la autoridad que se les pague el pasaje hasta Barcelona, para someterse al tratamiento del doctor Ferrán.

Han sido expulsadas de Paris las Hermanas de la Caridad que dirigen en aquella capital el Asilo de huérfanos de San Luis. Esta violenta medida ha producido honda pena entre los católicos y ha dado ocasión á muchas protestas.

Parece que se trata de organizar un concierto en esta capital, en el que tomará parte la aventajadísima niña Julieta Dionesi, que es una verdadera celebridad con su violín, y que en la actualidad está haciendo las delicias del público valenciano.

La prensa de aquella capital le tributa los mayores elogios.

El Correo, dice: "La célebre violinista Giulietta Dionesi dió anoche el concierto que estaba anunciado en el teatro de Apolo.

El numeroso y distinguido público que acudió ansioso de conocer á la precóz artista, no salió defraudado en sus esperanzas.

La niña Dionesi es una artista consumada. En el primer intermedio ejecutó con admirable precisión una gran fantasía militar de Loo nard.

El público no podía ocultar la admiración que le causaba el ver á la angelical Giulietta cómo

hacía producir á su pequeño *stradivarius* los más dulces y armoniosos sonidos. Al terminar dicha composición se oyeron atronadores aplausos que la concertista pagó ejecutando la serenata de Schubert, en la que obtuvo nuevos laureos.

En el segundo intermedio interpretó la difícil balada polonesa de Vieuxtemps, con tal precisión y gusto, que hizo caer al público que estaba oyendo á un segundo Sarasate, y á su terminación prorumpió en frenéticos aplausos.

La célebre artista, que así podemos llamarla ya, salió repetidas veces al palco escénico en medio de los entusiastas aplausos de la concurrencia.

En señal de agradecimiento tocó aquella angelical criatura una especie de elegía con notable corrección y colorido, y que fué muy aplaudida.

Se ha celebrado una importantísima reunión en las casas consistoriales de Alcoy, por iniciativa de personas de distintas procedencias, para convenir en la manera más eficaz de contribuir á que se construya en breve plazo un ferrocarril que saque á aquella ciudad del aislamiento en que se encuentra.

Hace algún tiempo le escamotearon un décimo de billete de la Lotería Nacional á un ciego vendedor de Castellón de la Plana. El billete salió premiado, y con sorpresa grande del pobre ciego le ha sido devuelto dentro de un sobre.

Han sido consignadas á disposición del señor Ingeniero jefe de obras públicas de esta provincia, 30.000 pesetas para ser invertidas en las primeras obras de defensa contra las inundaciones del rio Segura.

Dos vinateros de Petrel salieron de Sax en la noche de anteayer.

Uno de ellos tuvo necesidad de retardar el viaje, y en cuanto emprendió el camino para unirse á su compañero, después de haber cobrado una buena cantidad en metálico, dos individuos, cerca de la estación del último citado pueblo, le salieron al encuentro, pidiéndole el dinero que llevaba. Como se resistiese, le dieron una puñalada que le atravesó la cartera que llevaba, interesándole el cuerpo, cayendo rodando á un pequeño barranco y dándose á la huida, pudo así escapar de sus perseguidores.

En Cartago (Africa) se ha descubierto una tumba muy bien conservada y muy interesante. Encierra cuatro esqueletos, dos hachas, diversos instrumentos y dos vajillas muy finas intactas.

Todos estos objetos, cuyo descubrimiento se debe al P. Delattre, han sido entregados al director del Museo de aquella célebre y en otro tiempo famosa ciudad africana.

El Ayuntamiento de Granada ha acordado la celebración del tercer centenario del ilustre dominico Fray Luis de Granada, de la manera más solemne y abriendo concurso para premiar el mejor boceto de una estatua del citado personaje y una monografía con noticias, datos aislados y documentos referentes al mismo.

Ha fallecido una preciosa niña de nueve años hija de nuestro querido amigo D Antonio Reus y para que el desconsuelo y sentimiento de éste y su apreciable familia sea aún mayor, se halla

—Y, claro, como sois tan tímido delante de la gente, perderíais, repuso Cuchillo con una seriedad impeturbable.

—Perdi aquella segunda mitad de mi fortuna, como había perdido la primera; y de toda ella solo me queda ese caballo que veis, eso que mi intendente pretendía que también el caballo estaba comprendido en la partida. Hoy ya no tengo otra esperanza que la de hacer fortuna en la expedición de Tnbac, de la que soy miembro, aunque también me queda como último recurso el de entrar al servicio del pilló de mi intendente para quitarle á su vez la hacienda. Desde aquel tiempo he jurado no volver á jugar, y ¡caramba! he guardado mi juramento.

—¿Cuánto tiempo hace que os ha sucedido todo eso?

—Cinco días, repuso Baraja.

—¡Diablo! Pues la fidelidad á vuestro juramento no deja de tener mérito.

Los dos aventureros, después de haber cambiado de este modo sus secretos entre sí, empezaron á hablar de las esperanzas que fundaban sobre la expedición próxima; de las maravillas que se contaban del país que se iba á explorar, y, por fin, de los peligros que les amenazaban en medio de desconocidos desiertos.

—Pero ¡bah! dijo Baraja; más vale morir de una vez que vivir llenos de necesidades.

—Eso es según, repuso Cuchillo; yo soy de aquellos que prefieren vivir con necesidades á morir sin poder satisfacer ninguna de ellas.

Entre tanto el campo empezaba á abrasarse con los rayos del sol: un viento abrasador movía la cima de los árboles ó la yerba ya agostada del terreno. Los caballos de los aventureros relinchaban tristemente, atormentados por la sed, en tanto que sus amos buscaban la poca sombra que podía producir el follaje nada espeso de los árboles de goma.

Baraja volvió á tomar la palabra.

—Vais á burlaros de mí, Sr. Cuchillo, dijo abanicándose con su ancho sombrero de fieltro; pero el tiempo me parece eternamente largo cuando no juego.

—Lo mismo me pasa á mí, replicó Cuchillo bostezando.

—En ese caso ¿que tal os parecería el que jugaráramos de palabra algún poco del oro que vamos á recoger dentro de breve tiempo?

—Pensaba lo mismo; pero no me atrevía á proponéroslo, Sr. Baraja, y acepto la invitación.

Sucedió, pues, que aquellos dos hombre, que habían renunciado solemnemente al juego, estaban provistos de un juego de naipes, y la partida iba

respondiente cencerro, y que hacía oficio de guía, precedía á la *remuda* compuesta de unos treinta animales.

Un ginete de la comitiva de los viajeros que con tanto fausto se anunciaba, se dirigía hacia allí á todo galope. Detuvo á la yegua, y al momento se paró también toda la manada de caballos. En medio del polvo que el viento dispersaba por una y otra parte, se empezó á distinguir á los viajeros. Eran cinco ginetes, y dos de entre ellos parecían ser los amos de los otros tres que les seguían á corta distancia.

El primero de los dos que marchaban á la cabeza era un hombre de estatura más que mediana, que parecía haber pasado de los cuarenta años. Un sombrero de fieltro gris de copa baja y anchas alas le resguardaba de los ardientes rayos del sol. Se hallaba vestido con un dolman de paño azul oscuro, ricamente cortado por galones de seda, y que casi estaba cubierto por comp leto por un pañuelo blanco bordado de azul celeste que se llama *pañuelo de sol*. Bajo una atmósfera de fuego, la blancura de aquella especie de *charpa* sirve como el alboroz de los árabes, para reverberar los rayos del astro del día. En sus plantas, calzadas con cuero de Córdoba de color oscuro, una larga correa bordada de plata y oro sostenía unas espuelas de hierro. Sus extremos, guarnecidos de cinco puntas

también gravemente enferma otra de sus pequeñas hijas.  
Deseamos vivamente el más pronto restablecimiento de ésta, así como lamentamos la enorme desgracia que pesa sobre el ánimo del señor Reus y demás familia.

Nuestro corresponsal en Bañeras nos escribe dándonos cuenta del resultado obtenido después de efectuada la vendimia.

En cantidad ha sido fatal, pues se calcula en cincuenta por ciento la merma experimentada con relación á los pasados años, y en algunos sitios supera la disminución á esa cifra.

Respecto á la calidad, há muchos años que no se había conocido tan excelente; circunstancia que anima un tanto á los cosecheros, que creen merced á ella reponerse en algo de las pérdidas sufridas.

Todavía no se han presentado compradores á examinar los vinos y hacer ofertas.

A consecuencia de haberse significado por el señor Gobernador civil á la autoridad militar de la provincia, la conveniencia de remitir al parque de artillería todas las armas recogidas por la guardia civil y demás dependientes de orden público, depositadas en este Gobierno y que deben ser inutilizadas, se ha contestado ya por acuerdo del excelentísimo señor Capitán general que puede procederse á la entrega de dichas armas en el castillo de Santa Bárbara, para su ingreso en el parque, por lo cual se verificará la entrega hoy á las diez de su mañana.

El domingo falleció en Valencia el distinguido escritor D. Felipe Fariñas, profesor de escultura de esta Academia de Bellas Artes.

Era este uno de los más antiguos profesores que había en Valencia. Estaba dedicado á la escultura religiosa y no hay iglesia en aquella provincia y fuera de ella que no cuente alguna obra suya.

¡Descanse en paz!

Un periódico de Málaga dice que se ha formado en aquella capital una asociación benéfica compuesta de cinco personas, que con objeto de destinar al socorro de los pobres las ganancias que obtengan, juegan, tres décimos de la lotería todas las extracciones, procurando que los correspondientes á cada sorteo permanezcan á un millar distinto.

Tienen firmado ante testigos un compromiso por el cual se obligan á destinar los productos, cualesquiera que sean, á socorrer verdaderas necesidades, sin otra limitación que la de deducir, si el premio fuese muy importante, lo que llevasen gastados en anteriores sorteos.

Siete meses llevan así los asociados, toda vía no han obtenido un solo premio.

Un telegrama fechado el 15 en París dice:

“Mr. Floquet presenta el proyecto de revisión constitucional entre los aplausos de la izquierda.”

Dice con este motivo, que el proceder de tal suerte, satisface los legítimos votos del país. Declara que la república permanece indiscutible, por ser hija del sufragio universal, régimen que la monarquía ha excluido fatalmente de su programa y procedimientos: (Varias protestas en la derecha.)

Añade el presidente del Consejo que no se trata de destruir, sino de mejorar las instituciones republicanas, prestando nuevas armas á la república contra cualquier tentativa de restauración monárquica ó dictadura.

A continuación lee el proyecto de revisión, que difiere poco de lo anunciado por la prensa. En él se establece la renovación por terceras partes cada dos años del Senado y de la Cámara. Se restringen mucho las atribuciones del Senado, á cuyo cuerpo se priva del derecho de disolución, dejándole solo el de intervención y el de veto ha ta la renovación parcial, y sólo el derecho de representación en materias de Hacienda.

El proyecto, encaminado á remediar el mal de la inestabilidad de los ministerios, propone que el nombramiento de ministros se haga por un plazo de tiempo determinado, dejando á la Cámara el derecho de residenciarles. En el proyecto se incluye la casación de un Consejo de Estado, que habrá de elegir la Cámara, previa propuesta del gobierno, y que tendrá la misión de preparar las leyes.

La proposición Floquet es aprobada por 307 votos contra 181, y se levanta la sesión.

Han comenzado las oposiciones para cubrir las quince becas vacantes en el Seminario Conciliar.

El número de aspirantes á las mismas es de veintidos.

El primero de los opositores que fué el joven y estudioso seminarista D. Mariano Olmos, hizo unos ejercicios brillantísimos.

Nuestra enhorabuena.

Copiamos de *El Diario de Orihuela*:

“La noticia sobre haberas dado en Murcia con un centro de rateros que tomada de un colega de aquella ciudad publicamos ayer, ha tenido confirmación, resultando además de otras investigaciones hechas, que los ladrones que actuaron en la Subalterna de esta población en la noche del viernes último, eran ni más ni menos que parte de la cuadrilla murciana.

En efecto; según referencias que tenemos por exactas, los cacos después de cometer su

fechoría en Orihuela fuéronse á la vecina ciudad donde les facilitaron la necesaria documentación para marchar á Orán.

Dícese también que en un centro oficial de Murcia se les garantizó una letra de cambio para el cobro y que de resultados de este hecho ha sido detenido un empleado de dicho centro.

Al decir de los que se dan por bien enterados asciende ya á quince el número de los presos.

Esperamos las noticias que sin duda traerán los periódicos de Murcia para comunicarlas á nuestros lectores.”

Dice el *Diario de Ciudad Real*:

“El sábado pasado vieron los viajeros que cruzaban en el tren mixto de Badajóz el cadáver de una joven de catorce años, colgado de un poste telegráfico, entre las estaciones de Caracuel y Argamasilla de Calatrava, de lo cual dieron parte al jefe de la primera estación el que puso el hecho en conocimiento del juzgado de instrucción de Almodovar del Campo.

Personado el señor juez y alguaciles correspondientes á las pocas horas de habérsele dado parte en el lugar del siniestro, recogieron el cadáver de la referida joven, el cual tenía solo una ligera señal en el cuello y no tenía herida ni contusión alguna, haciendo presumir que la muerte se la produjo por asfixia, y después, con objeto de dispistar á la justicia, se la había colgado del poste telegráfico.

La desgraciada joven era hija de un obrero del ferro-carril que tenía su residencia en una caseta de la vía, situada á un kilómetro, poco más, del sitio donde se encontró el cadáver.

La autoridad judicial está ya en la pista de los autores de tan vandálico hecho; habiendo sido detenidos el padre y una hermana de la joven.”

Según dice un periódico, el reverendísimo Arzobispo de Granada ha escrito al presidente del Consejo de Ministros, al ministro de la Guerra y á otros altos personajes del Gobierno y de la corte, reiterándoles sus súplicas de que no se prive á Granada de su importancia militar y pidiéndoles se cree en ella el centro de uno de los cuerpos de ejército de Andalucía, no precisamente porque convenga á la localidad, sino porque así lo aconsejan el supremo interés de la nación y la defensa estratégica del territorio.

#### CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Lucas Evangelista.  
La Misa y oficio divino son del Santo Evangelista con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Antes de mañana.—San Pedro Alcántara confesor y fr.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Santísima Virgen, con rito doble y color blanco.

#### CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve la Conventual; y por la tarde á las cuatro habrá Rosario solemne finalizando como en los días anteriores con la salve á la Santísima Virgen.

En las Capuchinas á las cuatro y media sigue el novenario que las Hijas de María y Teresa de Jesús dedican anualmente á su Santa Madre la Mística doctora Sta. Teresa.

En Ntra. Sra. del Carmen al anochecer sigue el mes del Santísimo Rosario.

En las demás Iglesias á las horas de costumbre habrá rosario solemne.

#### MAÑANA.

En las Agustinas la Asociación Josefina, celebra su función mensual en honor del Patriarca San José, siendo á las siete y media la Comunión general, y por la tarde á las cuatro los ejercicios del diez y nueve de San José, con manifiesto y sermón que predicará el Sr. don José María Mirete, canónigo de la Colegial.

### EL OBRERO CATÓLICO

Semanario escrito por y para la clase obrera.

—CON LICENCIA—

Año VI. —De 1.º de Julio á 12 de Marzo.

Este periódico—el primero (y casi el único) de este género en España—se publica en entregas semanales de 16 páginas en excelente papel agarranzado y tipos nuevos; y en cuanto á las materias que contiene, bien que de su título se desprenda, se puede añadir, que son tan interesantes como oportunas, agradables y variadas, y exentas de todo carácter de localidad.

Cuesta la suscripción (que ha de ser anual) seis pesetas, y por corresponsal 6'50.—El que se encargue de diez suscripciones, recibirá once.—Extranjero y ultramar, 10 pts.: por correspondencia, 11.

Redacción y Administración, San Antonio 3, Lérida.

ACADEMIA PREPARATORIA  
PARA  
CARRERAS ESPECIALES  
DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFOS  
D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTÓBAL, 5.

ALICANTE.

### ASOCIACIÓN MÚTUA PARA LA REDENCIÓN Á METÁLICO DEL SERVICIO MILITAR

*Sociedad general de padres de familia en toda España establecida con conocimiento del Gobierno según Real orden de 17 de Diciembre de 1886.*

Las imposiciones de las cantidades por que se asocian serán depositadas en el BANCO DE MADRID y sus SUCURSALES á nombre de los mismos interesados.—Se facilitan más detalles y reglamentos en el domicilio oficial de la dirección, Espoz y Mina, 13, principal, Madrid, y en el de los representantes de la misma en todas las capitales de provincia.

Representante en Alicante del Banco General de Madrid, D. Francisco M. Laguillon, calle Babel número 2.

**BANASTAS** de castaño, envase muy ligero y consistente, de gran utilidad para la vendimia, para envasar hortalizas, frutas, pescados etc., se venden á precios sumamente económicos en la gran Salchichera Extremeña de Serafin Sanchez. Los Choriceros, Princesa 19.—Teléfono 129.

#### PIÑÓN MONDADO SUPERIOR.

Primera calidad á 18 pesetas arroba id. de segunda á 17 id. id. y 1 1/2 y 1'50 el kilo respectivamente.

Tripas saladas de Buey, Carnero y macho clases especiales para la fabricación de embutidos, se expenden á precios sumamente módicos.

En pimienta encarnado para embutidos tenemos la clase más superior que se puede desear: su precio pesetas 1'50 el kilo.

En embutidos frescos de todas clases, aceitunas sevillanas y conservas de pescados y hortalizas tenemos un magnífico surtido capaz de satisfacer el gusto más exigente.

De nuestras fábricas de Candelario acabamos de recibir nuevas partidas de chorizos y otros embutidos clases riquísimas.

Serafin Sanchez los choriceros Extremeños Princesa, 19.

### VAPORES DE RAMOS

LINEA REGULAR DIRECTA

para Cette y Marsella, y para Paris, via Cette ó via Rouen.

TRANSPORTES DE FRUTA PARA LONDRES Y PARÍS, POR VAPORES DIRECTOS.

Fletamentos para Europa, Asia y América.

Adelantos sobre vinos.

Venta y alquiler de pipas vacías.

Venta de vinos por cuenta de los cosecheros.

Compra de heces de vinos.

Casaen Paris, Cette, Rouen, Marsella, Valencia y Barcelona.

VAPORES DE ESTA CASA

JUAN RAMOS.—Porte 1000 pipas.

PEPE RAMOS.—Id. 600 id.

BAUTISTA RAMOS.—Id. 1600 id.

ANA DE RAYO.—Id. 2.000 id.

FRANCISCA DE RAMO.—Id. 2000 id.

ANTONIO RAMOS.—Id. 2.500 id.

SOFIA RAMOS.—Id. 1.300 id.

ARMADORES.

Juan Ramos, Alicante.

José Ramos, Cette y Paris.

AGENTES CONSIGNATARIOS.

D. Vicente Sanz Selma, Barcelona.

Juan Bautista Bastirrecaia, Valen che

#### SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de “El Alicantino.”

**Habana 15.**—Hoy salido de este puerto con dirección á la Peninsula el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Ciudad Condal.

**Paris 16.**—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 73'3/8.—Después 73'09.—72'93.

**Londres 16.**—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'31. Después 72'25.

**Paris 16.**—Las noticias que se reciben de

los mercados de cereales, acusan en general firmeza en los precios.

En los Estados Unidos la cosecha de trigo según los últimos datos ha resultado algo inferior á la del año pasado.

En los puertos rusos del Mar Negro va en aumento la exportación de dicho artículo con destino á los puertos del Mediterráneo, del Atlántico y del Báltico.

En Austria-Hungría se advierten también precios sostenidos por efecto del desarrollo creciente de la exportación.

En fin, en Alemania, Inglaterra y Francia la tendencia sigue siendo firme.

**Londres 16.**—Los periódicos ingleses comentan todavía el último decreto dado por el gobierno francés relativo á los extranjeros residentes en Francia.

Reconocen que si dicha medida fué inoportuna, se ha aplicado al menos con gran templanza.

Se ha apelado, dicen, al *minimum* de los inconvenientes para las personas interesadas.

*The Standard* hablando hoy de este asunto encuentra singular que los alemanes se muestren muy irritados contra una medida “por cierto muy anodina,—añade—comparadas con los procedimientos que el gobierno de Berlin aplica á la Alsacia-Lorena.

**Roma 16.**—A las ocho de la mañana de hoy han salido con dirección á Nápoles, el Emperador Guillermo y el Rey Humberto.

Una muchedumbre inmensa que se agolpaba en las inmediaciones de la estación, ha vitoreado á los soberanos.

En las estaciones del trayecto han sido estos también objeto de ovaciones.

**Paris 16.**—La opinión de la prensa de los diferentes matices, sobre la votación de ayer en la cámara de diputados en la proposición de confianza al Godierno es como sigue:

Los periódicos radicales creen que la votación de ayer consolidará al gabinete hasta el punto de que este podría llegar hasta las elecciones generales fijadas para Marzo próximo.

Los diarios monárquicos no se forman ilusiones y se espresan con bastante pesimismo.

Dicen que en lo sucesivo los monárquicos no tendrán en frente más que á los radicales, á los cuales hay que combatir á todo trance.

Los órganos de los republicanos moderados deploran la debilidad del centro parlamentario que se ha dejado imponer por el gobierno y se lamentan de la ceguedad de este que ha abierto una brecha en el baluarte de la República.

**Nápoles 16.**—Se prepara un entusiasta recibimiento á los soberanos de Italia y Alemania.

Se han levantado varios arcos de triunfo y los balcones están colgados

Reina una animación extraordinaria, siendo grande la afluencia de forasteros.

### ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE “EL ALICANTINO”

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 17 (5 y 30 t.)

Aprobando la proposición de confianza al gabinete francés votaron 299 republicanos y en contra votaron 152 monárquicos, 7 boulangieristas y 8 republicanos absteniéndose los ministros, subsecretarios y 87 diputados republicanos de Ferry.

Madrid 17 (6'15 t.)

La infanta doña Isabel ha salido para Barcelona.

Se ha firmado la combinación militar.

Bolsa 72'10.

Madrid 17 (7 n.)

Se anuncia un ciclón que comprenderá á España.

El discurso de Cánovas en Barcelona es calificado de durísimo.

En la circular que el Papa dirigirá á las potencias se quejará de su situación.

Madrid 17 (8'15 n.)

Sagasta continúa mejor. Sigue aplazada la crisis, Se indica que existen corrientes conciliadoras.

El viernes se celebrará consejo de Ministros

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

ANTIGUA LIBRERIA

DE

IBARRA

**PEDRO P. MARTINEZ,**

MAYOR, 30 Y 32,

ALICANTE.

OBJETOS DE ESCRITORIO Y P. A. DIBUJO

En este antiguo como acreditado establecimiento, se han recibido todos los libros de texto para el curso de 1888-89, tanto para los estudios generales, como para los de comercio y náutica.

Además de los indicados libros, se facilitan también los que se necesiten para carreras especiales y cuantos se deseen adquirir de España y del Extranjero; todos á precios sumamente módicos.

No ha escaseado el dueño de la referida librería, en adquirir grandes partidas de objetos para dibujo á fin de expendellos tan baratos, que puedan adquirirlos los alumnos de más modesta posición.

MAYOR, 30 Y 32

ANTIGUA LIBRERIA DE IBARRA

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del establecimiento.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11



**Compañía de Navegacion.**

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILON.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

Y DE

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modesta, aspersiones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de plantas en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Remediado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la *insabididad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Psetas caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la altereña, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece *la baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres, alólicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

ROQUEFORT SURCHOIX

ó sea clase extra, el primero de la nueva campaña, se acaba de recibir en la antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez, "Los Choriceros Extremeños", Princesa, 19 y Teléfono, 129, que recomendamos á los buenos gastrónomos.

LOS CHORICEROS

Calle de la Princesa n.º 19

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Lonja de Caballeros, 5, principal

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorico irradian entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obra, que se acaba de publicar como folletín en El ALICANTINO y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Dirigirse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.

JOSÉ MAESTRE

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos de alquiler, pianos en alquiler con derecho á la propiedad.

Afinaciones y reparaciones en pianos. Gran repertorio de música de todas clases.

Pianos de Bernareggi, modelo núm. 1, á 3 400 rs.

Pianos Boisselot é fils, de Marsella, modelo núm. 3, gran forma á 4.400 rs.

Pianos Pleyel de París á 5.200 rs.

Pianos Ileyel de cola cruzados para Sociedades ó Casinos á 8.500 rs.

Todos los pianos vendidos por esta casa se garantizan por tres años y va acompañado cada uno por su certificado de fábrica

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

DE

BARCELONA,

CORRESPONSAL EN ORIHUELA

LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadrados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Semitarios.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

FERNANDEZ Y MARCO  
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS  
Calle Mayor, número 33